
ПРОТОКОЛ № 1 

засідання робочої групи ОНП «Соціологія» 

 

 

УЧАСНИКИ: члени робочої групи, а саме: 

 

 

 

від 20 березня 2025 року 

Керівник групи забезпечення - Бакіров Віль Савбанович, професор ЗВО кафедри прикладної соціології 

та соціальних комунікацій, доктор соціологічних наук, професор за кафедрою соціології, академік НАН 

України 

Члени робочої групи - Мурадян Олена Сергіївна, декан соціологічного факультету, кандидатка 

соціологічних наук, доцентка за кафедрою політичної соціології; Нікулін В'ячеслав Сергійович, доцент 

ЗВО кафедри політичної соціології, заступник декана з навчальної роботи, кандидат соціологічних 

наук; Сокурянська Людмила Георгіївна, в.о. завідувачки кафедри соціології, докторка соціологічних 

наук, професорка за кафедрою соціології; Євдокимова Ірина Анатоліївна, завідувачка кафедри 

соціології управління та соціальної роботи, кандидатка соціологічних наук, доцентка за кафедрою 

соціології управління та соціальної роботи; Кузіна Ірина Іванівна, завідувачка кафедри методів 

соціологічних досліджень, кандидатка соціологічних наук, доцентка за кафедрою методів 

соціологічних досліджень; Голіков Олександр Сергійович, професор ЗВО кафедри соціології, 

заступник декана з наукової роботи, доктор соціологічних наук, доцент за кафедрою соціології 

СЛУХАЛИ: Фінальне обговорення проєкту освітньо-наукової програми «Соціологія» (третій рівень 

вищої освіти). 

ОБГОВОРЕННЯ: Члени робочої групи обговорили зміст ОНП «Соціологія» на основі аналізу 

зовнішньої експертизи та зворотного зв’язку. Було відзначено, що проєкт ОНП «Соціологія» 

розроблено робочою групою та враховує вимоги Освітнього стандарту спеціальності 054 – 

«Соціологія» за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти, затвердженого Наказом Міністерства 

освіти і науки України від 30.12.2021 № 1505. Члени робочої групи підкреслили, що метою програми є 

розвиток загальних та фахових компетентностей для підготовки кадрів вищої кваліфікації, здатних до 

здійснення науково-дослідницької та аналітичної діяльності, а також викладацької роботи. Було 

затверджено, що освітньо-наукова програма «Соціологія» має обсяг 50 кредитів та термін навчання 4 

роки. Проєкт ОНП включає обов’язкові компоненти, які забезпечують здобуття інтегральної 

компетентності – здатності продукувати нові ідеї та розв’язувати комплексні проблеми у сфері 

соціології, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне 

наукове дослідження. Обговорювалися подальші кроки щодо погодження та затвердження програми в 

структурних підрозділах університету. Визначено напрями для подальшого вдосконалення: науково- 

дослідна активність (подальше залучення аспірантів до міжнародних та українських науково-дослідних 

проєктів, що відповідає цілям програми щодо підготовки до роботи в міжнародних дослідницьких 

проєктах та здатності розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти). 

Було заслухано та обговорено низку пропозицій (посилити методологічну складову, зокрема додати 

модулі з кількісних та якісних методів, цифрової соціології, візуальної соціології. Є запит на практичні 

воркшопи та регулярні семінари. Є чіткий запит на курси з академічного письма та грантрайтингу, що 

важливо для інтеграції у міжнародну наукову спільноту. Потреба в етичних курсах і soft skills свідчить 

про бажання комплексного розвитку, не лише вузькоакадемічного. Доцільність подальшого 

розширення можливостей міжнародної академічної мобільності; розвитку міждисциплінарних курсів і 

спільних дослідницьких ініціатив. Зробити процедури проходження кваліфікаційних процедур 

(зокрема захисту дисертаціЇ) більш прозорими та зрозумілими Посилення підготовки дослідників, 

затребуваних як у науковій спільноті, так і в екосистемі інновацій, бізнесу та публічної політики. 

Посилити умови для інтенсивного академічного обміну, розвитку методологічної рефлексії та 

апробації власних дослідницьких ідей у міжнародному контексті, що є надзвичайно важливим 

елементом сучасної підготовки докторів філософії. Доцільно посилити прикладний складник програми 

через ширше залучення кейсів з ІТ-сфери, маркетингу та досліджень користувацького досвіду, а також 

розширити підготовку з сучасної аналітики даних. Крім того, корисним було б збільшити кількість 

міждисциплінарних проєктів, що поєднують соціологію з цифровими технологіями та управлінням. 

Водночас перспективним є подальше посилення прикладних елементів програми, зокрема шляхом 

ширшого залучення кейсів з HR-аналітики, EdTech та цифрових індустрій), висунуто пропозиції 



шляхів та способів врахування. 

УХВАЛИЛИ: 

1. Активізувати роботу із залученням аспірантів до участі в міжнародних та українських науково- 

дослідних проєктах, забезпечуючи здобуття ними практичних навичок, необхідних для реалізації 

наукових та прикладних проєктів. 

2. Затвердити фінальну редакцію освітньо-наукової програми «Соціологія» (третій (освітньо- 

науковий) рівень вищої освіти). 

3. Зміни та модифікації, внесені у ОНП згідно з рекомендаціями різних стейкхолдерів, 

акумулювати та систематизувати до Зведеної таблиці пропозицій та зауважень від 

стейкхолдерів до освітньо-професійної/наукової програми ОНП «Соціологія», галузі знань С 

Соціальні науки, журналістика та інформація спеціальності С5 Соціологія третього (доктор 

філософії) рівня вищої освіти. 

4. Подати проєкт ОНП на розгляд та погодження до Науково-методичної комісії соціологічного 

факультету. 

 

 

Керівник робочої групи Віль БАКІРОВ 


